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У статті розглядаються теоретичні та методичні аспекти 

організаційно-виховної роботи вищого навчального закладу, актуалізовані 
проблеми формування виховного простору  у вищих навчальних технічних 
закладах, визначені основні напрямки, форми і методи виховної роботи,  
спрямованої на виховання гармонійно розвиненої, культурної особистості, 
патріота України. 
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Предметом уваги українських вчених протягом останніх років є проблеми 

європейської інтеграції в освітній сфері, включення України в Болонський 
процес, розвиток педагогічної та професійної освіти в різних країнах, 
міжнародний досвід стандартизації освіти, проблеми гуманізації освіти тощо. В 
умовах інтенсивного соціального оновлення результативність вищої освіти 
визначається не стільки тим, як вона забезпечує засвоєння студентами знань 
згідно з освітніми стандартами, скільки підготовленість випускників до 
свідомої, активної, самостійної діяльності у різних сферах життя суспільства, 
які дозволяють їм ставити та вирішувати завдання, які не мали аналогів у 
досвіді попередніх поколінь. Саме на вирішення таких завдань і має бути 
спрямована виховна робота, а вищий навчальний заклад  - створювати 
відповідний виховний простір для їх реалізації.  

Модернізація різних галузей освіти та інтеграція України у світову 
систему вищої освіти потребують переосмислення основних напрямів 
професійної підготовки технічних сільськогосподарських кадрів. 

Досвід вищих навчальних закладів України дає переконливі підстави для 
необхідності збереження і подальшого розвитку системного підходу до 
виховання. На сьогодні здійснюється формування нової суб’єкт-об’єктної 
парадигми виховання, в якій реалізуються ідеї гуманізму й толерантності. 
Особливістю сучасного педагогічного процесу, який прагне до переходу на 
позиції соціально-особистісної парадигми освіти, є його гуманістична 
спрямованість.  

Сучасна філософія освіти й виховання, формулюючи цілі та завдання 
виховання, обґрунтовує зростаючу роль національних і загальнолюдських 
ціннісних пріоритетів, найважливіше місце серед яких посідає формування 
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громадянина, особистості, патріота. Виховний процес разом з навчальним 
покликаний забезпечити формування системи гуманістичних цінностей 
особистості, які визначають ставлення до прав людини, повагу до гідності 
особистості, ставлення до культури, науки, освіти, мистецтва, етики, моралі, 
національних особливостей; акцентувати увагу на цінностях, що складають 
основу формування ціннісної свідомості особистості й розуміння своєї 
соціальної відповідальності. Це передбачає особистістно-орієнтований підхід до 
виховання, глибоку повагу та емпатію до особистості, врахування її 
індивідуальності. Така спрямованість виховання створює сприятливі умови для 
розвитку особистості, її самоусвідомлення, самовизначення.  

Метою особистістно-орієнтованого виховання є формування і розвиток у 
індивідуума особистісних цінностей, які становлять внутрішній стрижень 
особистості. Покращення якості фахової та гуманітарної підготовки спеціалістів 
сільського господарства, посилення виховної роботи, її ролі як важливого 
напрямку діяльності технічного ВНЗ є одним з основних завдань сьогодення. 
Виховний процес вимагає проведення в дію як нових форм впливу, так і 
активізацію нині діючих найбільш ефективних форм навчально-виховного 
процесу.  

В умовах активного перетворення системи вищої освіти питання про 
професійну підготовку фахівців технічного закладу сільськогосподарського 
(аграрного) профілю набуває особливої гостроти та важливості. Успішність 
реалізації соціально-економічних програм багато в чому залежатиме від того, 
наскільки успішно буде сформований новий тип фахівця, який відрізняється 
професійно важливими характеристиками, адекватними соціальним умовам та 
вимогам професії. 

У зв’язку з цим однією з найважливіших проблем сучасної освіти є 
проблема організації процесу виховання у  ВТНЗ, яка має декілька аспектів. 

Теоретичний: філософське переосмислення положень класичного 
гуманізму стосовно виховного процесу, місця і ролі вихователя і вихованця в 
ньому; психолого-педагогічна інтерпретація поняття «організація виховання»; 
пошук адекватних точок зіткнення теорії управління, теорії виховання та теорії 
розвитку. 

Методичний: розробка організаційно-методичного інструментарію, який 
розширює можливості освітньої системи у вихованні студентів; розробка 
системи показників діяльності і ефективності системи виховання. 

Виховний: створення гуманістично-орієнтованого виховного середовища, 
яке сприяє успішності формування у студентів професійно-особистісних 
компетенцій, соціальної компетентності, професійно- та соціально значущих 
якостей особистості. 

Викладачі в технічному сільськогосподарському ВНЗ недостатньо 
використовують теорії виховання, і у виховному процесі орієнтовані, 
передусім, на власні життєві цінності та сенси, які, втім, не є чужими для їх 
вихованців. В той же час потреба в придбанні педагогічного знання, 
осмислення психолого-педагогічних принципів та змісту виховання, розуміння 
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усіх сторін освітнього процесу (від соціального замовлення до конкретного 
методичного прийому), досягнення розуміння суті виховання з опорою і на 
раціонально-логічний, і на ірраціональний (чуттєвий) початок людської 
діяльності є необхідною умовою професійної підготовки фахівців. 

Актуалізація проблеми організації процесу виховання у ВТНЗ зумовила 
протиріччя між:  

     –  потребами суб’єктів освіти в наявності ефективно працюючих систем 
виховання, в отриманні об’єктивної, повної інформації про якість виховання, 
постійне оновлення і стимулювання виховально-значущих культурних 
цінностей, знань, сенсів – і практикою виховної діяльності, яка склалася у 
вищій освіті, з оцінкою ефективності за формальними (частіше кількісним) 
показниками, залученням методичних прийомів виховання в освітнє 
середовище; 

 –  конкретним характером виховання особистості, властивим системі 
вищої професійної, а особливо технічної освіти, державною політикою 
уніфікації і стандартизації в освіти;  

 –  новим гуманістичним сенсом педагогічної діяльності, ціннісно-
сенсовим змістом педагогічних процесів, який швидко змінюється, і реальним 
змістом виховання і використанням морально застарілих моделей виховання; 

 – характером основної діяльності ВТНЗ, який змінюється, в умовах 
конкуренції, підвищенням вимог до якості освітніх послуг і традиційним 
підходом, який зберігається, до ресурсного забезпечення реалізації послуг 
виключно за рахунок розширення обсягу зовнішніх джерел засобів, недооцінки 
внутрішніх джерел у підвищенні ефективності використання ресурсів; 

– традиційним розумінням ВТНЗ як осередку збереження традицій і 
наукової спадщини та необхідністю використання найбільш передових 
досягнень науки і техніки при підготовці висококваліфікованих фахівців;  

–  об’єктивною обмеженістю коштів, які спрямовуються державою на 
розвиток вищої освіти, і зростаючим соціальним попитом на освітні послуги. 

Ці протиріччя виявляють  необхідність поглибленого усвідомлення таких 
категорій як: «освітня діяльність», «гуманістична спрямованість педагогічної 
діяльності», «методичні засади виховання», «виховання особистості», «процес 
виховання», «висококваліфіковані фахівці», «професійна компетентність».  

На нашу думку, процес виховання студентів в технічному ВТНЗ 
сільськогосподарського (аграрного) профілю буде ефективнішим, якщо: 

– модель організації виховання буде представляти собою відкриту 
систему, керовану цільовими установками суспільства, соціальним 
замовленням і особистими, морально-детермінованими інтенціями вихователів, 
накопичуючи культурні, організаційно-технічні, інтелектуальні та інші ресурси 
та використовуючи їх у виховному середовищі ВНЗ; 

– забезпечити гуманістичну спрямованість виховного процесу на основі 
інтеграції предметного, психолого-педагогічного, морально-естетичного та 
філософського знання в цілісну систему, яка створює підґрунтя для 
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самоактуалізації і саморозвитку, враховує наявні у ВНЗ матеріально-ресурсні, 
соціально-економічні, психолого-педагогічні та інші умови, засоби та чинники; 

– впровадити в освітній простір ВНЗ систему організації виховання і 
систему менеджменту якості виховання, які є компонентами системи 
управління вищого навчального закладу, що дозволяє максимально ефективно 
розпоряджатися внутрішніми ресурсами ВНЗ. 

Організація системи виховного процесу в технічному ВНЗ, формування 
виховного простору  – це цілеспрямований процес створення умов для 
сприяння становленню професійної і соціальної компетентності студентів, а 
також формування певної сукупності соціально і професійноз начущих якостей 
особистості студентів. Виховання студентів в технічному ВНЗ 
сільськогосподарського (аграрного) профілю є складною, цілеспрямованою, 
динамічною системою дій вихователів і адекватних реакцій студентів, які 
базуються на позиціях соціально-особистісної парадигми освіти, які 
забезпечують формування соціально і професійно значущих якостей 
особистості студента, що припускає освоєння певної системи знань і умінь, 
необхідних для успішної соціалізації, модельований рівень соціальної і 
професійної компетентності студентів. 
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